
COMUNE DI CATENANUOVA 
LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI ENNA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

N. 68 del Registro 	 data 24 agosto 2020 

Oggetto: atto di indirizzo. 

L'anno duemilaventi il giorno ventiquattro del mese di agosto alle ore 12:00 e segg., 

nell'aula delle adunanze, convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Municipale con 

l'intervento dei Sigg. 

COGNOME E NOME CARICA RIVESTITA P A 

SCRAVAGLIERI Carmelo Giancarlo Sindaco X 
PAPA 	 Rosalia 	Rita Assessore e Vicesindaco X 
PRIVITERA 	Santo Assessore X 

RIZZO 	Roberta Assessore X 
TOTALE 	13111 

Partecipa il Vice Segretario Comunale Dr. ssa Santa Maria Tracà 

Il Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e li invita 

a deliberare sull'oggetto sopraindicato. 

LA GIUNTA MUNICIPALE 

Vista l'unita proposta di deliberazione nr. 70 datata 18 agosto 2020; 

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 53 della L. n. 142/90, recepita con L.R. n. 48/91; 

DELIBERA 

con voti unanimi favorevoli espressi, dagli aventi diritto, 
nelle forme e nei modi di legge; 

I. di approvare la entro riportata proposta di deliberazione; 

2. con separata unanime votazione, dichiarare la presente immediatamente esecutiva. 

N.B. Il presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la 
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario Comunale 
verbalizzante. 



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

OGGETTO: Atto di indirizzo. 

Proponente: Il Si 
	

Redigente: IL RESP.UFFICIO 
Dott. Giancarlo Carmelo 

La Giunta Municipale 

Visto l'atto di Consiglio comunale nr.10 approvato nella seduta del 13 luglio 2020, avente 
ad oggetto "Atto di indirizzo presentato dal Consigliere Prospero Castiglione : dipendenti 
Comunali operanti in ambito scolastico"; 

Considerato che l'atto, al cui interno contiene il documento presentato dal Consigliere 
Castiglione nella seduta del Consiglio Comune del 15 maggio 2020, e che impropriamente viene 
definito "Atto di indirizzo al Sindaco e alla Giunta", poiché invasivo dei compiti esclusivi della 
Giunta, organo istituzionale esecutivo, tra le quali c'è quello di istituire, modificare e revocare 
servizi non meritevoli di interesse e contestualmente assegnare ai settori le risorse umane, 
strumentali ed economiche; 

Dare atto che il personale di che trattasi con provvedimento del Responsabile è stato 
assegnato a vari settore dell'Ente, ove svolge l'attività per cui comandato; 

Ritenere, quindi, legittimato il Consiglio Comunale alla richiesta effettuata con l'atto di 
qsta C1ViL uxmlinisfraLione, di coriLerto  

PP.00. interessate a predisporre, nei limiti contrattuali, a voler attenzionare in modo specifico, 
come indicato nella nota del consigliere Castiglione, la possibilità di istituire un servizio che 
abbia quale epicentro il servizio scolastico nelle attività di recupero extrascolastico degli alunni 
meno ambienti; 

Ritenere, inoltre, in questa fase, dovere incaricare i responsabili di PP.00. - Settori 
Amm.vo/ Risorse Umane e Servizi Sociali - quale atto di indirizzo di questa G.M., a predispone 
apposita relazione illustrativa sulle reali possibilità di poter utilizzare personale comunale 
presso gli istituti scolastici indicando espressamente, per evitare sconfinamenti legislativi e/o 
contrattuali che possano determinare responsabilità, le mansioni, la direzione, la responsabilità, 
gli orari di lavoro e di servizio, nonchè gli istituti contrattuali applicabili; 

Visto il CCNL del 21 maggio 2020; 
Visto il D.Lgs. nr.267/2000; 
Visto il Regolamento sull'ordinamento degli uffici e servizi; 

per quanto sopra, 

D E L I B E RA 

1. incaricare le PP.00. dei Settori Ammvo/ Risorse Umane e Servizi Sociali - Dott. Gaetano 
Indelicato e Dott. Mariano Saccullo - a predisporre apposita relazione illustrativa sulle 



reali possibilità di poter utilizzare personale comunale presso gli istituti scolastici 
indicando espressamente, per evitare sconfinamenti legislativi e/o contrattuali che 
possano determinare responsabilità, le mansioni, la direzione, la responsabilità, gli orari 
di lavoro e di servizio, nonchè gli istituti contrattuali applicabili; 

2. inviare la presente alle PP.00. interessate ed agli uffici competenti per la pubblicazione 
sull'Albo On-line. 



Proposta di Deliberazione di G i u n t a M u n i e i  a i e n. 70 del 18 agosto 2020 

Parere in ordine alla regolarità tecnica: Favorevole/Contrario per i seguenti motivi: NON DOVUTO 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE 

Lì..................... 

Parere in ordine alla regolarità contabile: Favorevole/Contrario per i seguenti motivi: NON DOVUTO 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO 

LI..................... 



c,fTE4f 

L'ASSESSORE ANZIANO 

~q,1_ 

I! SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE tJ LJ 

Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive 

Il presente atto viene pubblicato all'Albo pretorio on-line per consecutivi giorni quindici data 

25 AGO. 202 

11 sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio 

ATTESTA 

che la presente deliberazione 

'diviene esecutiva in data odierna perché dichiarata immediatamente eseguibile, 
ai sensi dell'art. 12 comma 2 della L.R. n. 44/91; 

o diviene esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, 
ai sensi dell'art. 12 comma i della L.R. n. 44/91. 

Catenanuova, 	Lt 

IL ALEt't 


